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EXAMEN DE CONTABILIDAD I 
PARCIAL 1 DEL IT 2015 – 2016  

 

 
Yo, _______________________________________________________, al firmar este 
compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera 
individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, un lápiz o 
esferográfico; que sólo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del 
examen; y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y 
depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro material que se encuentre 
acompañándolo. No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se 
entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada. Como 
estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por 
eso no copio ni dejo copiar. Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber 
leído y aceptado la declaración anterior. 
 
Firma: ___________________ Nro. Matrícula: _______________ Paralelo: _______ 

 

 

Instrucciones: 

 Las respuestas deben ser únicamente con esferográfico. 

 Cualquier tachón o enmendadura anula la respuesta. 

 El tiempo máximo para este examen es de 120 minutos.  

 
Tema #1: Preguntas teóricas (30 puntos) 
 

1. Algunos usuarios externos de la contabilidad son: 
a) Gerentes contables, clientes y gobierno 
b) Público en general, jefes de departamentales y acreedores  
c) Accionistas, organismos públicos de supervición financiera y gerentes 

administrativos 
d) Inversionistas potenciales, acreedores y organismos públicos de supervición 

financiera  
e) Instituciones de control del gobierno, socios y accionistas e inversionistas 

potenciales 
 

2. Lo que el negocio debe a otras personas o entidades como acreedores se conoce 
como: 
a) Gasto 
b) Activo 

c) Pasivo 
d) Ingreso 

e) Capital 
contable 

 
3. La información financiera debe de tener, al menos, las siguientes cuatro 

caracteristicas: 
a) Elegibilidad, confiabilidad, comprabilidad y relevancia 
b) Sencillez, relevancia, comprensibilidad y comparabilidad 
c) Comprensibilidad, facilidad, gestionabilidad, importancia 
d) Comparabilidad, Rigurosidad, relevancia y unificabilidad  
e) Confiabilidad, relevancia, comprensibilidad y comparabilidad 

 
4. Estado financiero que pretende determinar el monto por el cual los ingresos 

superan a los gastos contables, es decir la utilidad o pérdida es el: 
a) Estado de flujo de efectivo 
b) Estado de resultados integral 
c) Estado de situación financiera 

d) Estado de variación del 
capital 

e) Estado de costo de productos 
vendidos 
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5. El esquema de contabilización de transacciones donde los ingresos se reconocen 

cuando se genera la venta y los gastos se registran cuando se incurre en ellos 
es: 
a) Base devengada  
b) Base de efectivo 
c) Contabilidad de ingresos y 

gastos 

d) Contabilidad de partidas 
acumuladas 

e) Contabilidad de entradas y 
salidas de efectivo 

 
Tema #2: Estado de Situación Financiera - Resultado de Aprendizaje l) Aplicar 
métodos analíticos e interpretar sus resultados para una eficaz toma de 
decisiones – (15 puntos) 
 
Decora S.A. presenta los siguientes datos (en miles de  dólares) al 30 de Junio: 

Efectivo $ 15.055,00 Gastos de servicios básicos $ 1.200,00 

Inventario $ 20.340,00 Préstamo bancario a largo 
plazo 

$ 20.000,00 

Acreedores diversos $    2.010,00 Servicios básicos por pagar $     500,00 

Otros pasivos circulantes ? Capital en acciones $ 11.200,00 

Sueldos acumulados por 
pagar 

$ 1.500,00 Documentos por pagar $ 2.340,00 

Otros activos circulantes $1.844,00 Cuentas por pagar $ 3.300,00 

Cuentas por cobrar $3.780,00 Equipo de oficina $ 4.200,00 

Otros pasivos no 
circulantes 

$ 1.950,00 Deuda a corto plazo total $ 10.839,00 

Utilidad del ejercicio $ 1.230,00 Total de activos no 
corrientes 

$ 4.200,00 

 
Se pide.- Elaborar el Estado de Situación Financiera en forma de reporte y debidamente 
clasificado. 
 
Tema #3: Estado de Resultados - Resultado de Aprendizaje l) Aplicar métodos 
analíticos e interpretar sus resultados para una eficaz toma de decisiones – (20 
puntos) 
 
La Empresa Catering S.A. presenta los siguientes saldos de las cuentas  de manera 
aleatoria al 31 de Diciembre: 

Servicios cobrados por adelantado 220,00 Documentos por cobrar 80,00 

Publicidad pagada por adelantado 60,00 Efectivo 150,00 

Cuentas por pagar 85,00 Intereses por pagar 75,00 

Equipos de Oficina 550,00 Documentos por pagar 115,00 

Dividendos por pagar 100,00 Depreciación de Equipos de Oficina 10,00 

Vehículo 720,00 Ingresos por servicios varios 440,00 

Capital pagado 2.600,00 Maquinaria 610,00 

Inventario de Mercadería 350,00 Publicidad por pagar 40,00 

Depreciación de Vehículo 5,00 Gastos varios 35,00 

Otros servicios por cobrar 100,00 Terreno 1.200,00 

Ingresos por servicios de catering 45,00 Depreciación de Maquinaria 15,00 

Gastos de Oficina 40,00 Materiales de oficina consumidos 220,00 
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Se pide.- Elaborar el Estado de Resultados considerando los impuestos de ley. 
 
Tema #4: Registro de transacciones en ecuación contable -Analizar e    interpretar 
la información financiera - contable de una empresa para una eficaz toma de 
decisiones -. (15 puntos) 
 
Tecni Max S.A. dedicada a brindar servicios de asesoría contable y tributaria, presenta 
su Estado de Situación Financiera al 30 de Junio; a continuación se detallan los eventos 
de Julio: 

ACTIVOS PASIVOS

Efectivo 4.500$           Cuentas por pagar 400$              

Inversiones 6.300$           Documento por pagar 3.000$           

Cuentas por cobrar 1.200$           Total Pasivos 3.400$           

Alquiler prepagado 600$              PATRIMONIO

Muebles de oficina 1.000$           Capital Social 5.000$           

Vehículo 5.000$           Capital adicional 12.000$        

Edificio 12.000$        Utilidad del ejercicio 10.200$        

Total Activos 30.600$        Total Patr. + pasivos 30.600$        

TECNI MAX S.A.

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA

Al 30 de Junio del 2015

 
a) Se emitieron 500 acciones con un valor a la par de $10 pero se obtuvieron 

$8000 por su venta. 
b) Los $8000 recibidos por la venta de las acciones del literal anterior fueron 

utilizados para cancelar la cuota inicial de un vehículo cuyo valor total es de 
$29.000. La diferencia se la financia con la firma de 3 letras de cambios de 
igual valor a 12, 24 y 36 meses. 

c) Se realizó una asesoría tributaria por $1500 a la Srta. María Alejandra 
Bodero; se acuerda cobrar el 4 de agosto. 

d) Un cliente pagó $ 300 del monto adeudado por él, por un servicio realizado 
en días pasados. 

e) El total de  servicios básicos del mes es de $ 7.000, los cuales no fueron 
cancelados.  

 
Elabore la ecuación contable. 
 
Tema #5: Estado de Flujo de Efectivo - Resultado de Aprendizaje l) Aplicar 
métodos analíticos e interpretar sus resultados para una eficaz toma de 
decisiones – (20 puntos) 
 
5.1. Felipe Quintero es propietario de una ferretería. Durante el mes de Marzo  tuvo las 

siguientes operaciones: 

 

a) Adquirió mobiliario para colocar el inventario por $ 25 000, pagando de contado 

b) Pagó con cheque $ 5 000 por el alquiler del local que ocupa 

c) Compró taladros para vender en la ferretería por $ 4 000, los cuales serán 

pagados en un mes 

d) Obtuvo ingresos por venta de inventario por $ 16 660 mismo que cobró al 

contado 
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e) Un cliente pagó a Felipe $1000 en efectivo por una compra que realizó a Felipe 

el mes pasado 

f) Vendió clavos a un cliente el cual pagará el próximo mes 

g) Pago $6200 por concepto de sueldo 

h) Compró clavos, tornillos y tuercas para vender en la ferretería por $5000 a 

crédito 

i) Pago 20% de los adeudado en el literal anterior 

j) Realizó un préstamo bancario por $25000, el cual le fue otorgado 

inmediatamente 

k) Su saldo de efectivo del mes anterior fue de $8250 

 

Se pide.- Elaborar el Estado de Flujo de Efectivo mediante el método directo 

 

5.2. La empresa Artes S.A. presenta su siguiente Estado Financiero comparativo: 

   200x+1   200x+2  

Activo     

Efectivo  $         1.076.500   $         1.015.566  

Cuentas por cobrar  $            108.911   $            243.783  

Inventarios  $            183.600   $            171.589  

Vehículos  $            934.579   $         1.121.495  

Depreciación Acumulada Vehículos  $          (360.000)  $          (420.000) 

Edificios  $            434.783   $            500.000  

Depreciación Acumulada Edificios  $          (138.000)  $          (150.000) 

Total de activos  $         2.240.373   $         2.482.433  

Pasivo y capital     

Cuentas por pagar  $            149.038   $            160.961  

Documentos por pagar  $            140.400   $            130.607  

Obligaciones financieras  $            355.140   $            426.168  

Capital social  $         1.362.977   $         1.498.097  

Utilidades retenidas  $            205.217   $            236.000  

Utilidad del ejercicio  $               27.600   $               30.600  

Total de pasivo y capital  $         2.240.372   $         2.482.433  

 
Se pide.- Elaborar el Estado de Flujo de Efectivo mediante el método indirecto 


